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一、選擇題：(共38題，每題2分；共76分。)

(   )1.新聞經常報導臺商紛紛將工廠遷往中國或東南亞。這兩個地方吸引外資的首要條件是什麼？　
(A)原料充足　(B)市場廣大　
(C)電力廉價　(D)勞力便宜
(   )2.生產過程中需要大量的工作人員來負責每
個步驟的工業，這是屬於哪種密集性的工業？　(A)勞力　(B)資本　(C)原料　(D)技術
(   )3. 臺灣外銷四千多萬雙鞋子，中國卻有二十九億多雙，數字的消長相當驚人。有人說：「最重要的是臺灣要變成一個研發中心。」這句話是鼓勵臺灣的產業應朝向哪些方向努力？(甲)西進中國(乙)產業政策重研究發展
(丙)放棄鞋子的外銷(丁)掌握高技術產品代工地位　
(A)甲、丙　(B)甲、丁
(C)乙、丙　(D)乙、丁
(   )4. 下列何者的工業區位與其他三者不同？　
(A)嘉南平原設置製糖廠　
(B)宜蘭蘇澳設置魚罐頭工廠　
(C)花蓮和平設置水泥廠　
(D)高雄設置石化工廠
(   )5. 巴拿馬貨輪延崊號在聖誕節假期中運送大量的貨物來到臺灣，預定在基隆港卸貨。船長在準備靠岸時，特別提醒船員要注意來自何種風向的影響，以避免發生碰撞的意外？
(A)西北風　(B)東北風　
(C)西南風　(D)東南風。
(   )6. 容易腐爛的日本水蜜桃、荷蘭的鬱金香最適
合利用哪種方式運送？　
       (A)水運　(B)陸運　(C)貨運　(D)空運
(   )7. 臺灣鐵路分布不及公路普遍最主要的原因是什麼？
(A)適應地形能力差　(B)不利長途運輸　
(C)速度較緩慢　    (D)載運量較小。
(   )8. 同學們正在討論「都市」的特色，下列哪位同學的說法最適當？　
(A)太佑：「都市的居民都是從事服務業。」
(B)記元：「都市人口密度比較大。」　
(C) 陳展：「都市的面積比鄉村大。」　
(D)孫丁丁：「都市的居民主要由宗族關係所組成。」
(   )9. 假設甲、乙、丙、丁四地區的都市化程度分別為34％、10％、55％、82％，則此四地區何者的經濟發展程度有可能最高？　
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
(   )10. 臺灣受到地形影響，河川多短小流急。其中濁水溪為臺灣第一大河，河川長度為　186　公里。請問：濁水溪流域主要經過哪一個地區？
(Ａ)中部地區　(Ｂ)南部地區　
(Ｃ)東部地區　(Ｄ)北部地區。
(   )11.「高雄市位於中山高速公路與臺灣高鐵的末端，又有國際機場與國際港口，是臺灣南部重要的大都會核心……」以上的敘述主要在說明高雄市具有哪項優越的條件？　
(A)地點　(B)地形　(C)交通　(D)氣候
(   )12. 雲林及彰化境內由於地形平坦，再加上灌溉系統相當發達，因此盛產農產品。在該地區交通便捷後，傳統稻作改為蔬果花卉等，提供都市的需求。請問：其中以哪一個都市距離最近，因此新鮮度最佳？
(Ａ)臺北市　(Ｂ)臺中市　
(Ｃ)高雄市　(Ｄ)臺南市。
(   )13. 景萱從　google earth　中見到臺灣某個港口景觀，彎曲的海岸地形相當有利於該港口的興建。然而由於鄰近地區多以山丘為主，因此腹地狹小，不利其發展。請問：王同學所見到的港口應該為下列何者？
(Ａ)台中港　(Ｂ)淡水港　
(Ｃ)基隆港　(Ｄ)高雄港。
(   )14. 有關運輸工具的敘述，下列哪項是錯誤的？　(A)公路適應地形能力最強　
(B)鐵路機動性最強
(C)海運費用較為低廉　
(D)空運速度最快，但運費昂貴
(   )15. 韋倫做了鄉村與都市的比較，就下表他所列的重點中，哪一項錯誤？
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
	
	鄉村
	都市

	(甲)居住人口
	少
	多

	(乙)人口密度
	低
	高

	(丙)產業活動
	第一級
	二、三級

	(丁)建築型態
	大樓林立
	低矮房舍


(   )16. FedExe國際快遞服務，提供『保證準時，否則退錢』的服務承諾，讓您倍感安心。」這樣的廣告詞，需要空運的哪項條件配合？　
        (A)速度快　(B)機動性高　
(C)運費高　(D)運量小
(   )17. 都市人口移往郊區，是因為都市有哪些環境問題？(甲)交通擁擠(乙)空氣清新(丙)噪音擾人(丁)生活緊張
(A)甲乙丙丁　(B)甲乙丙　
(C)甲丙丁　  (D)乙丙丁。
(   )18. 臺灣的中部地區由於地形平坦，再加上臺中港和中國之間的交通距離相當近，因此未來的發展潛力無窮。請問：中部地區不包括下列哪一個縣市？
(A)雲林　(B)南投　(C)嘉義　(D)彰化。
(   )19. 博祥開車北上時收聽廣播，得知「福爾摩沙高速公路XX段發生邊坡嚴重走山，南北車道均遭土石掩埋中斷。目前……」，立即以手機向家人報平安。「手機」屬於哪種交通類型？　
(A)通訊　 (B)衛星傳送　
(C)管線　 (D)陸運
(   )20. 「冰淇淋主要的原料為牛奶、蛋黃、玉米粉、糖、水等。工廠將原料調製成冰淇淋，然後盒裝加封，再用冷凍車送到市場販賣。包裝好的冰淇淋體積變大，且運送冰淇淋的冷凍車運費較貴。」從以上敘述推斷，冰淇淋工廠設置應優先考慮哪種區位？　
(A)勞力　(B)原料　(C)市場　(D)動力
(   )21. 臺灣多以甘蔗為製糖產業的原料，而糖廠的設置地點多以下列何者為優先考慮？　
(A)勞力　(B)原料　(C)市場　(D)資金
(   )22. 附圖是臺灣都市化程度圖，民國　50　～　70　年代成長最快的原因為何？
(Ａ)西部鐵路建設　(Ｂ)工業化速度快　
(Ｃ)大陸人口移入　(Ｄ)自然增加率增加。
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(   )23. 如果將(甲)宏碁電腦(乙)寶成製鞋(丙)中國鋼鐵三家公司，分別拿來代表臺灣工業發展的三個階段，則其發展的先後順序為何？　
         (A)乙甲丙　(B)甲丙乙　
(C)乙丙甲　(D)甲乙丙
(   )24. 下列哪項是「都市化程度高」所代表的涵義？　(A)生活具有現代化水準　(B)都市人口占總人口比例高　(C)居民教育水準高　(D)高樓大廈所占比例高
(   )25. 蔡媽一家人趁著假日到郊外踏青，中午想吃麥當勞，卻遍尋不著，就連平時隨處可見的7-Eleven超商也找了很久才找到，由此可判斷，這些店家設置的考量區位為？　(A)原料　(B)市場　(C)動力　(D)交通
(   )26. (甲)製造業(乙)批發商(丙)運輸業(丁)林木砍伐業(戊)金融保險業(己)國中教師。以上哪些行業屬於第三級產業？　
(A)甲、乙、丙、戊　
(B)乙、丙、丁、己　
(C)乙、丙、戊、己　
(D)甲、乙、丙、丁、戊、己
(   )27. 在臺南工作的老顧想搭火車回臺北老家投票，於是他上臺鐵網站查詢火車時刻表。老顧應點選下列哪條鐵路線進行票價查詢及訂票？　
         (A)南迴線　(B)北迴線　
         (C)宜蘭線　(D)西部幹線
(   )28. 「愛買」、「家樂福」等大型商業，出現在交通便利、又容易停車的地方。根據量販店的特色來研判，下列何者是設置量販店最佳地點？　
         (A)都市的郊區　(B)中心商業區　
         (C)加工工業區　(D)火車站中心
(   )29. 益華在便利商店買東西，收集到一個hello kitty吊飾，上頭印有公司的商標及「made in China」等字樣，這顯示哪種訊息？　
(A)由臺灣與中國合製　
        (B)由美國與臺灣合製　
        (C)美國進口中國製造的玩具　
        (D)臺灣進口中國製造的玩具
(   )30. 總統大選時，各政黨的候選人無不卯足全勁的拉選票。請問：下列哪一個縣市由於人數占全臺第一，因此成為兵家必爭的大票倉？
(A)臺北市　(B)高雄市　
(C)新北市　(D)臺中市。
(   )31. 下列哪種交通建設完工後，可以紓解都會區內日益嚴重的交通問題？　
(A)高速公路　(B)高速鐵路　
(C)捷運系統　(D)鐵路地下化
(   )32. 紙箱的原料為厚紙板，將紙板依各種尺寸切、壓，即成紙箱，因此由紙板做成紙箱的過程中，體積變化很大，故紙箱工廠的設置區位應優先考量下列哪項區位要素？　
(A)動力　(B)勞工　(C)原料　(D)市場
(   )33. 拉拉國在2008年時，進口總值5,000萬美元，出口總值2,000萬美元，該年度拉拉國的國際貿易是下列哪種情形？　
(A)入超5,000萬美元　(B)出超2,000萬美元　(C)入超3,000萬美元　(D)出超3,000萬美元 

(   )34. 交通工具的特性各有不同，請根據下圖中「
       時間與距離的關係」判斷，A、B、C依序為
       哪種交通工具？　
       (A)空運、海運、陸運　
       (B)空運、陸運、海運　
       (C)陸運、空運、海運　
       (D)海運、陸運、空運 
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(   )35. 「藍色公路」由淡水漁人碼頭出發，沿途可看到觀音山、紅樹林自然生態、淡水夕照、沙崙海水浴場，中途停靠石門富基漁港，終點站為大家所熟悉的野柳風景區。該路線的交通方式為何？　
(A)陸運　(B)海運　(C)空運　(D)管線
(   )36. 下圖為2010年臺灣主要進口貨物比例圖。由圖可知，臺灣工業發展最不利的條件是什麼？　
(A)資金不足　(B)技術落後　
(C)勞力短缺　(D)資源缺乏。
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(   )37. 地理老師請同學對臺灣工業發展的演變提出見解。下列何者的說明正確？　
(A)紫愉：「由重工業轉型為輕工業。」　
(B)松允：「由高科技工業轉型為民生工業。」　
(C)羿宜：「由資訊密集轉變為能源密集。」　
(D)妤芬：「由勞力密集轉變為技術密集。」
(   )38. 聚落可分為集村與散村兩種型態，在圖中甲、乙、丙、丁四地，哪個地區最有可能見到散村景觀？　   

 (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
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二、題組：：(共12題，每題2分；共24分。)
1.鄉村聚落的景觀會因為不同的地理條件，出現集村和散村兩種不同的居住型態。請問：
(   )39.什麼地理條件容易形成散村景觀？
(A)雨量不多，缺乏水源之處　
(B)水源充足的平原地帶　
(C)多盜賊、治安不佳之處　
(D)居民耕作型態為相當集約的水田地區。
(   )40.居住在散村的優點是
(A)空間廣大，不易受干擾　
(B)方便守望相助、敦親睦鄰　
(C)行政管理非常便利
(D)公共設施分布集中。
2.附圖為臺灣歷年來鄉村和都市人口比例的變遷趨
勢圖。請問：
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(   )41.由圖中鄉村和都市人口比例變遷的趨勢，可看出臺灣何種變遷過程？
(A)聚落化　 (B)都市化　
(C)郊區化　 (D)社區化。
(   )42.承上題，此種變遷的原因是什麼？
(A)環境汙染日趨嚴重　
(B)都市人口嚮往鄉村生活　
(C)人口自然增加轉變　
(D)經濟結構轉變。
(   )43.鄉村人口與都市人口達到平衡，約在民國幾年？
(A)　49　年　  (B)　59　年　
(C)　63　年　  (D)　72　年。
(   )44.　82　年臺灣都市人口比例約占多少
       ?
(A)　32％　  (B)　38％　
(C)　63％　  (D)　82％
3.「臺北市是一個具有政治、金融、工商、交通等多種都市機能的大都市。由於都市發展快速，都市化地區已超越行政區界，導致臺北市和近郊市鎮，結合成一個都會區。市區和郊區之間的交通需求量也因而大為增加。請問：
(   )45.臺北市具有政治、金融、工商、交通等都市機能的依據是什麼？
(A)人口數量的多寡　
(B)人口的年齡結構　
(C)居民產業活動的種類　
(D)居民教育程度的高低。
(   )46.臺北市因發展快速而和近郊市鎮結合成一個都會區。此一事實和下列哪一項因素的關係最密切？
(A)外地人口大量移入　
(B)市內人口出生率大增　
(C)行政區域面積擴大　
(D)交通建設的擴張
(   )47.臺北市郊區與市區間的交通需求量大增」，下列哪一項交通建設，最具有解決此一問題的功能？
(A)鐵路地下化　(B)興建捷運系統　
(C)增闢停車場　(D)籌建高速鐵路。
4.臺灣北部地區為目前臺灣經濟最為發達，人口最為集中的區域，因此成為臺灣的核心。該區域內各地的發展狀況皆不相同。請回答下列相關問題：
(   )48.小明若想了解臺灣境內重要的行政機關及國家藝文中心的發展狀況，應該前往圖中何處了解最為適當？
(A)甲　(B)乙　(C)戊　(D)庚。
(   )49.臺灣在目前世界經濟體系中，於資訊產業活動中扮演相當重要的角色。我們若想了解臺灣資訊產業的起源地，應該前往哪一個地區參觀訪問？
(A)乙　(B)戊　(C)己　(D)庚。
(   )50.北部地區每年均吸引大批的國際買家到臺灣採購相關工業產品，因此國際貿易相當興盛。請問：這些國際企業家多由圖中何處抵達臺灣？
(A)甲　(B)戊　(C)丁　(D)庚。
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